

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Профсоюзный комитет преподавателей и сотрудников института подвел итог социалистического соревнования, посвященного 65-й годовщине Великого Октября и 60-летию образования Союза ССР. Профсоюзные группы института успешно справились с взятыми на себя обязательствами. А наибольших успехов добились:

Среди медико-биологических кафедр

- 1. Кафедра анатомии, занявшая 1-е место (профорг С. В. Калюжная).
- 2. Кафедра физиологии — 2-е место (профорг Д. Н. Давиденко).
- 3. Кафедра гигиены — 3-е место (профорг М. В. Виллем).

Среди отделов и служб

- 1. Отдел управления, занявший 1-е место (профорг Н. Е. Гальван).
- 2. Проблемная научно-исследовательская лаборатория — 2-е место (профорг Г. Г. Кузнецова).
- 3. Библиотека — 3-е место (профорг Е. В. Иванова).

Среди коллективов спортивных сооружений

- 1. Профгруппа манежа, занявшая 1-е место (профорг О. И. Воротова).
- 2. Гребная база — 2-е место (профорг Г. Г. Завадский).
- 3. Плавательный бассейн — 3-е место (профорг А. Н. Дементьев).

В. ТАЙМАЗОВ, председатель профкома преподавателей и сотрудников института

Н. СЕМЕНОВ, зам. председателя профкома

Среди спортивно-педагогических кафедр

- 1. Кафедра гребного спорта, занявшая 1-е место (профорг Н. С. Игнатова).
- 2. Кафедра гимнастики — 2-е место (профорг Е. С. Крючек).
- 3. Кафедра легкой атлетики — 3-е место (профорг Ю. Д. Добрицкий).

Среди теоретических кафедр

- 1. Кафедра педагогики, занявшая 1-е место (профорг Е. А. Здановская).
- 2. Кафедра истории КПСС и политэкономии — 2-е место (профорг Н. Г. Завадский).
- 3. Кафедра теории и методики физического воспитания — 3-е место (профорг Н. М. Моисеев).

ВETERАНАУ — ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК

На торжественном собрании института, посвященном 65-й годовщине Великого Октября, члену парторганизации нашего вуза, ветерану-коммунисту Мосифу Исааковичу Штейнбоку

вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

Лесгафтовцы горячо поздравляют славного ветерана с почетной наградой.

КОМАНДА МНОГОБОРЦЕВ КРЕПНЕТ ГТО

Хорошие показатели в многоборье ГТО — венец большой, целеустремленной работы коллектива по пропаганде и внедрению комплекса ГТО в жизнь людей всех возрастов. Как обстоят дела с многоборьем ГТО у нас в вузе?

В этом году лесгафтовцы трижды участвовали в первенстве Ленинграда самостоятельной командой из 30 человек. В предыдущие годы институт выступал в составе сборной «Буревестника», что было значительно легче, так как почти исключалось участие в соревнованиях сотрудников института. Сейчас же, кроме студентов, активно подключились к команде и многие сотрудники института, и сборная крепнет от соревнования к соревнованию.

Уже последнее первенство Ленинграда по летнему многоборью ГТО, проходившее 11—12 сентября, показало, что скоро команды спортобществ вынуждены будут считаться с командой института. Большой вклад в ее укрепление вносит кафедра лыжного спорта, от которой успешно выступали и выступают преподаватели В. И. Живрин, В. П. Докучаев, А. С. Парионов, В. Ю. Дерягин, В. Г. Менчиков. Причем Парионов и Менчиков вошли в десятку сильнейших многоборьцев города в своих возрастных ступенях.

Из числа сотрудников института успешно выступают в команде преподаватели кафедры спортивных игр С. Л. Фетисова, аспирантка кафедры спортивной медицины Г. Я. Сенотрусова, сотрудники

учебного отдела Л. И. Трофименко, преподаватель кафедры педагогики Н. Б. Маевская, аспирантка кафедры УИФК Ж. И. Алексеева. Ахиллесовой пятой команды оказалась V ступень второй возрастной подгруппы среди женщин (45—55 лет). Здесь мы не смогли выставить участницу, и это не позволило команде войти в шестерку сильнейших.

Из студентов в сборной команде института хорошо выступали Андрей Алексеев (1-я группа III курса педфака), Юрий Семенов и Константин Матаев (оба из 5-й группы II курса спортфака), четверокурсники спортфака Игорь Клеашев и Сергей Огородников, Алла Древина и Оксана Костенко из 1-й группы II курса педфака, студентки 4-й группы I курса спортфака Лариса Панкратова и Галина Хуснутдинова. Причем Панкратова и Хуснутдинова вошли в шестерку сильнейших в своих возрастных группах. И обе они испытали на себе, насколько сильна сейчас конкуренция среди претендентов на места в сборной команде Ленинграда по многоборью ГТО.

В основной состав была включена только одна Панкратова. Выступая по 4-й ступени I возраст-ной группы, она набрала 166 очков, выполнив тем самым норму мастера спорта СССР. Лариса внесла достойный вклад в победу сборной команды Ленинграда на IX чемпионате СССР.

О. БОХАН, старший тренер института по летнему многоборью ГТО

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 37 (1110) Вторник, 23 ноября 1982 г. Цена 1 коп. Газета издается с 1940 года

Внимание — нерешенным вопросам

На своей отчетно-выборной конференции комсомольцы педагогического факультета подвели итоги работы за год.

Соревнуясь за достойную встречу 65-й годовщины Великого Октября и 60-летия образования СССР, комсомольцы педфака добились немалых успехов. В отчетном докладе секретаря факультетского комитета ВЛКСМ А. Губанова отмечена большая активность комсомольских бюро курсов. Среди педфаковцев — 90 отличников учебы. Улучшился средний балл успеваемости в комсомольских организациях групп, активизировалась научно-исследовательская работа студентов.

Наиболее активными во всех общественных делах являются сплоченные, дружные студенческие коллективы. Постоянный их деловой контакт с комитетом комсомола факультета положительно сказывается на успеваемости, дисциплине в этих группах, делает жизнь в этих коллективах по-настоящему разнообразной, интересной. — В их числе, — сказал докладчик, — в первую очередь хочу назвать комсомольские организации 1-й группы IV курса (секретарь М. Колтева) и 2-й группы I курса (секретарь С. Проскурняков). Высока в таких группах и комсомольская требовательность. Так, когда в 1-й группе IV курса решался вопрос об отчислении студента Лебедева, упорно не желавшего выполнять свой основной студенческий долг — успешно учиться, — мнение комсомольцев группы было единым: «Отчислить».

Вместе с тем конференция отметила ряд недостатков в работе комитета ВЛКСМ факультета. Низка активность целого ряда групп в борьбе за улучшение посещаемости занятий. Докладчик обратил внимание комсомольцев на необходимость быть более требовательными по отношению к прогульщикам и успевающим. Все еще имеющие место случаи отчисления студентов из института за академическую неуспеваемость свидетельствуют о слабости работы комсомольского актива групп, курсов, факультета. Более эффективной должна стать стенная печать — оперативные «молнии», экран успеваемости и т. д.

Докладчик и выступавшие в прениях говорили также о том, что постоянного внимания комсомольских организаций факультета требует общежитие № 1.

Комсомольская ЖИЗНЬ



ОБЛАДЕВАЯ ОБЩЕСТВЕННЫМИ НАУКАМИ

Долг комсомола — быть в авангарде

Наш институт получил новое пополнение. Перед студентами-первокурсниками стоит сложная задача — в укороченные сроки овладеть в полном объеме курсом наук, предусмотренных учебным планом.

Нынешний учебный год знаменателен такими историческими датами, как 65-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 60-летие образования СССР. В мае 1983 года будет отмечаться 165-летие со дня рождения основателя теории научного коммунизма Карла Маркса. Все указанные даты тесно взаимосвязаны. Революционная теория, разработанная К. Марксом и Ф. Энгельсом, дополненная и обогащенная в новую историческую эпоху В. И. Лениным, вооружила многонациональный российский пролетариат четким ориентиром и сделала неизбежной победу Великого Октября. Рождение Союза Советских Социалистических Республик — многонационального социалистического государства — результат торжества Великой Октябрьской социалистической революции.

Нынешний учебный год должен пройти под знаком глубокого изучения теории марксизма-ленинизма и ее практического претворения в жизнь в нашей стране и в странах социалистической системы. Серьезное, вдумчивое изучение истории Коммунистической партии Советского Союза, произведений классиков марксизма-ленинизма, документов нашей партии, Советского правительства, международного рабочего и коммунистического движения должно стать обязанностью каждого студента, каждого комсомольца. «Учение марксизма-ленинизма — это основа, неотъемлемая составная часть знаний специалиста любого профиля», — подчеркивал Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов. Контроль за самостоятельным изучением комсомольцами революционной теории марксизма-ленинизма и претворением ее в жизнь должен быть предметом особой заботы факультетских комсомольских комитетов, курсовых бюро, секретарей комсомольских организаций

(Окончание на 2-й стр.)

В СОСТАВ КОМИТЕТА ИЗБРАНЫ

В состав комитета ВЛКСМ педфака избраны студенты: М. Басарыгина (секретарь), Н. Калинович, Г. Литвякова, А. Курочкин, О. Титова, К. Гордиевская, И. Баженова, Ю. Яковлев, И. Лавринович, Г. Голубев, Г. Ляшенко.

А. САШИН

Продовольственная программа —

дело каждого

УДАРНО, НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Фрунзенской овощной базе понадобилась срочная помощь в разгрузке вагонов с картофелем и закладка его на зимнее хранение. От института с этой целью были направлены 70 студентов, возглавляемые четырьмя преподавателями. С первого дня большинство студентов с полной активностью взялись за дело.

Работали в трудных условиях. Но лесгафтовцы — и студенты, и преподаватели — проявили высокую сознательность. Если не хватало контейнеров — становились плотниками и ремонтниками, не хватало водителей электрогрузчиков — студенты заменяли их, иногда оставаясь на вторую смену. Если вагоны под

разгрузку подавались с запозданием и за смену их выгрузить было невозможно, то студенты, не считаясь со временем, оставались и заканчивали работу.

Выходных дней не существовало. Пример ударного труда показывали студенты старших курсов. Это четверокурсники спортфака С. Ловшин, А. Петров, Н. Пахомов, С. Георгий, А. Белянин, А. Овсянник, третькурсники педфака С. Березин, В. Невцетов, И. Волков, А. Никифоров, студенты II курса педфака В. Майоров, Г. Здвижков и многие другие. Перечислить их всех, к сожалению, нет возможности.

В основном силами студентов 6-й группы IV курса, 7-й группы

III курса, 2-й группы II курса спортивного и 1-й группы III курса педагогического факультетов, а также преподавателей Н. И.

Екимова (кафедра гребного спорта), А. Н. Дементьева (кафедра плавания), А. Е. Вайтука (кафедра лыжного спорта) и А. Н. Николаева (кафедра психологии) был разгружен целый железнодорожный состав (60 вагонов) с картофелем. Благодаря самоотверженному труду лесгафтовцев на зимнее хранение заложено его около 3000 тонн.

Мы горды, что поддерживали слабые трудовые традиции родного института и внесли достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

А. НИКОЛАЕВ,
преподаватель кафедры психологии

СЛОВО О СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

РЕДКОЛЛЕГИИ — ЗА РАБОТУ!

С каким интересом встречают студенты появление новых номеров стеновых газет! У стенда сразу собирается целая толпа желающих ознакомиться с только что появившимся выпуском. И даже если есть в номере какие-то шероховатости, то и тогда для редколлегий одно только ее старание — уже большой ее плюс.

В комитете ВЛКСМ института есть сектор информации, ответственный за выпуск стеновой печати. Однако стеновые газеты на факультетах, курсах, в группах выходят нерегулярно. Но состояние этой работы зависит не только от комитета комсомола. Организаторами и исполнителями этого большого, интереснейшего дела должны быть и мы сами.

Каждый из нас, кому приходится хоть раз участвовать в выпуске стеновой газеты, знает, какое это удовольствие вместе со своими товарищами путем интересных находок, с веселой шуткой, когда проявляется твой талант, создавать номер газеты...

Итак, необходимо, наконец, наладить регулярный выпуск стеновых газет. Не откладывая на «потом», активисты групп, курсов, факультетов должны уточнить составы редколлегий и приступить к подготовке очередных номеров стеногазет.

М. СОКОЛОВСКИЙ,
студент III курса спортфака,
ответственный за культурно-массовую работу факультетского комитета комсомола

Долг комсомола —
быть в авангарде

(Окончание. Начало на 1-й стр.) групп и всех комсомольцев нашего института. Комсомольскому активу необходимо добиваться, чтобы знание революционной теории, истории и политики КПСС превращалось у каждого студента в убеждение, в активную жизненную позицию стойкого борца за коммунизм, против любых проявлений чуждой нам идеологии. Сегодняшним студентам, комсомольцам предстоит продолжить работу, которую начало поколение Великого Октября, работу, которая была проделана поколением первых пятилеток, плоды которой героически отстаивали от врага солдаты Великой Отечественной войны. Изучить путь своих героических предшественников, приумножить их дела и достижения — нелегкая задача нынешнего поколения комсомольцев.

Комсомольскому активу нашего института еще и еще раз следует глубоко проникнуть в смысл слов, сказанных на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежневым: «Комсомол — это наша смена. Это помощник партии... Молодые люди, которым сегодня 18—25 лет, завтра образуют костяк нашего общества. Способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины, — вот самое важное, самое главное в работе комсомола».

На первом курсе начались семинары по истории КПСС, предметом изучения на которых являются произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Глубокое проникновение в мысли, идеи вождей международного пролетариата, в политику нашей партии, партии первооткрывателей, закаляет идейно, позволяет противостоять влиянию буржуазной идеологии. В среде студентов не должно быть мест, у которых образованность и информированность нередко уживаются с политической наивностью.

В нынешнем учебном году проходит очередной Всесоюзный конкурс студенческих научных работ по общественным наукам, и дело чести каждого студента нашего института принять участие в

нем. Уже первые доклады в учебных группах показали, что наши студенты серьезно отнеслись к подготовке к семинару (1-я и 4-я группы I курса спортивного факультета), что они понимают свою задачу: быть советским специалистом — это значит хорошо овладеть основами марксистско-ленинского учения, ясно видеть политические цели партии и страны. Комсомольскому активу I курса, включаясь в работу по идейно-политическому воспитанию сокурсников, следует помнить о своей авангардной роли в группе и на курсе. Активисту доверили ответственную работу, но с него и спросят вдвойне. Быть комсомольским активистом — не значит пользоваться привилегиями. Это значит выполнять большие обязанности и всегда быть впереди. Хочется привести слова Л. И. Брежнева из книги «Воспоминания». Он пишет, что, будучи студентом третьего курса выполнял общественную работу, «не ожидая для себя послаблений, наоборот. Положение обязывало быть для других примером».

Первокурсникам нередко трудно войти в студенческую колею, понять, что студент сам обязан контролировать свое время, свою самоподготовку. Вновь возвращаясь к книге «Воспоминания», Л. И. Брежнев пишет: «...время имеет не только протяженность, но и объем. Можно бесцельно транжирить, убивать свои дни и часы, а можно их сжать, уплотнить, загрузить до предела. И тогда окажется, что очень многое успеешь сделать».

Студенты-лесгафтовцы обучаются в старейшем институте нашей страны, в городе трех революций, носящем имя великого Ленина. И это обязывает не только серьезно изучать теорию марксизма-ленинизма, повышать политическую культуру, но и воспринимать лучшие революционные, боевые и трудовые традиции ленинградцев, овладевать сокровищами национальной и мировой культуры, сосредоточенной в нашем городе-герое. Студенческая пора — это яркая, содержательная жизнь, это напряженный, творческий труд, активная общественная работа.

К. БОРЩУК,
доцент

Мир твоих
увлеченийТо, что увидел
сам

Каждое лето Александр Сениорин, ныне доцент кафедры гигиены и спортивных сооружений, открывает для себя новые места в необъятных просторах нашей Родины. Целинный Казахстан и суровая трасса БАМа, трудные недели на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС и красоты Закарпатья... Участник восьми трудовых вузовских семестров, любознательный, неутомимый человек, он многое увидел в эти годы и многое сумел передать в своих рисунках. Многие из них он представил на выставке в читальном зале библиотеки института, где, кроме его работ, экспонированы также произведения и другого самостоятельного художника нашего вуза — профессора Л. А. Королева. Сегодня мы публикуем рисунок А. С. Сениорина «Дом-музей В. И. Ленина в Шушенском»; «Северобайкальск начался с палаток (1975 г.)».



Совещались физиологи

26—28 октября в Смоленске состоялась XVI Всесоюзная конференция по физиологии мышечной деятельности, организованная Спорткомитетом СССР. В работе конференции приняли участие представители союзных республик, Москвы и Ленинграда. Заслушаны 6 докладов-лекций и 20 сообщений, рассмотрены 22 стендовых доклада.

В соответствии со сложившейся традицией конференция была монопроблемной: обсуждены вопросы, посвященные анализу физиологических факторов, определяющих и лимитирующих спортивную работоспособность.

На конференции было отмечено, что научно-исследовательская деятельность физиологов предметно нацелена на выполнение проблем сводного пятилетнего плана НИР по физической культуре и спорту. В ходе ее работы состоялось заседание комиссии по физиологии труда и спорта совета по комплексному изучению человека АН СССР.

Самой представительной на конференции была делегация нашего института. С докладами-лекциями выступили заведующий кафедрой физиологии профессор А. С. Мозжухин («Система физиологических резервов организма спортсмена»), профессор Н. В. Зимкин («Значение функциональных особенностей мышц и характера регуляции их деятельности ЦНС в лимитировании спортивной работоспособности»), профессор В. В. Васильева («Функциональные резервы органов кровообращения как основа спортивной работоспособности»). С докладами выступили профессор А. Б. Гандельсман («Мобилизация резервов дыхания при циклической работе большой мощности и сложнокординированной ациклической работе»), профессор Е. Б. Соколов («Резервы системной деятельности коры больших полушарий при мышечном утомлении»), старший преподаватель Д. Н. Давиденко («К вопросу о факторах, лимитирующих работо-

способность»), старший преподаватель В. И. Кебкало («Дезорганизация дыхательных движений как фактор, лимитирующий работоспособность»), преподаватель А. С. Радченко («Пространственная организация ЭЭГ и динамика сердечного цикла при нарастании утомления в процессе бега на третбане с большой мощностью»).

В числе председательствующих на заседании конференции были профессор А. С. Мозжухин, В. В. Васильева и Н. В. Зимкин. Участники конференции отметили высокий уровень представленных научных сообщений и постановили подготовить и опубликовать заслушенные доклады.

Очередную Всесоюзную конференцию решено провести в Ленинграде в 1984 году.

Профессор А. МОЗЖУХИН,
доктор биологических наук
Д. ДАВИДЕНКО,
кандидат биологических наук